

提升北醫大網站國際化及網路排名, 北醫人總動員!

西班牙計量中心每年的1月及7月會針對全球的大學與研究中心進行網站計量學 (webometrics) 排名, 藉此呈現各機構對於學術產出在網路環境中的分享程度。2009年4月, 教育部正式來文指示全國各校加強學校網站的網站排名建設, 北醫大為一所專業醫學大學, 雖然規模比不上綜合大學, 但擁有許多專業領域的學術產出, 理該在網路排名上擁有一定的能見度。



【圖: 鄭緯倫執行長詳細為大家分析西班牙網站排名計算的標準】2009年8月20日 (週四), 臺北醫學大學資訊處特別邀請對於網站計量學有深刻研究以及輔導經驗的鄭緯倫執行長, 進行一場網站國際化專題講座, 講座邀請本校邱文達校長致詞, 校長特別期勉北醫大能在網路排名中百尺竿頭, 出色卓越。

鄭執行長詳細分析西班牙網站排名計算的標準, 是由Google、Yahoo、Exalead等三家國際主要搜尋引擎。根據其搜尋到的網頁數量、rich files數量 (包含doc、pdf、ps、ppt等副檔名之檔案)、網頁連結數、Google Scholar數量等經過計算而得的總分, 再經過全球大學作平準化計分後所做成的排名。此方法的再現性高, 是可以作為網站內容開放性做短期長期改善的一種評比方式。

鄭執行長的第二個主題為分享增進網路排名的實作經驗, 由於過去一年中, 台灣的各大學在網路排名上皆有不少的提升, 因此鄭執行長特別提供他輔導過的一些經驗供參考。資訊處也計劃在新學年中, 舉辦多項活動以及投入資源, 希望在北醫大師生的共同努力下, 藉由網路無遠弗屆的特性讓世界能看到我們的成就。

(文/資訊處萬序恬)

由 patricia 發表於 September 18, 2009 09:41 AM

« 職訓局實地訪視評鑑 北醫大進推部連續三年評鑑合格 | 回到電子報首頁 | 本校首度與國合會合作「國際醫務管理碩士班獎學金計畫」5位國際學生就讀本校「國際醫務管理學程碩士班」 »